

METODIKA K PRACOVNÍMU LISTU Č. 2

Cílová skupina: vyšší školní věk, 11 – 14 let

Fáze vyučovacího procesu: fixace učiva o Karlu IV. s akcentem na mezipředmětové vztahy

Edukační cíl: žák tvůrčím způsobem pracuje s textem o císaři Karlu IV., vyhledává nové údaje z historie, aplikuje získané poznatky v úkolech s matematickým a jazykovým zaměřením, využívá získané poznatky v praktických situacích svého života

Didaktické prostředky: pracovní list, psací potřeby, PC

Mezipředmětové vztahy: výtvarná výchova, matematika, český/německý jazyk, cizí jazyky

Doporučená forma: skupinová práce, dvojice

Metodika: Vyučující pustí dětem film nebo vybranou část filmu jako motivaci k učivu o každodenním životě na dvoře Karla IV. Následně žáci ve dvojicích vyplňují úkoly. Učitel se zapojuje zejména v části, kdy žáci trénují výslovnost pozdravu v různých jazycích.

ŘEŠENÍ:

1. Jak dlouho trvala cesta?

9 zastávek x 5 dní = 45 dní

Bärnau 45 + 2 dny = 47 dní

Via Carolina 295 km : 50 km denně = 5,9 dní, tj. 6 dní na cestu

Celkem: pobyt cestou 47 dní + cesta na koni 6 dní = 53 dní

2. Jaké bylo datum jeho slavnostního vjezdu do Norimberka?

Výjezd Prahy 1. září + 53 dní / měsíc září má 30 dní

1. září + 53 dní = 23. října 1352

4. Vymysli na každou ze zastávek pro císaře nějaký zajímavý program podle možností 14. století. Naplánuj konkrétní kroky k těmto královským aktivitám.

Lov na vysokou zvěř – je třeba zajistit loveckou družinu, smečku loveckých psů, střelné zbraně, vesničany z okolí pro naháňku zvěře...

Taneční slavnost – je třeba zajistit hudebníky s dobovými nástroji, vyzdobit sál, připravit občerstvení, zopakovat kroky vybraného středověkého tance...

Středověké stolní hry – je třeba seznámit se s pravidly pro různé hry, zajistit hrací pole a figurky pro šachy, dámu nebo mlýnek, hrací kostky pro vrhcáby...



5. Na poslední zastávce ... Pečlivě napiš a s pomocí učitele se nauč správně vyslovovat **DOBŘÝ DEN, VÍTEJTE!**

česky	Dobrý den, vítejte!
německy	Guten Tag, willkommen!
anglicky	Hello, welcome!
francouzsky	Bonjour bienvenue!
italsky	Buongiorno benvenuto!
španělsky	Buenos días bienvenido!
latinsky	Salve!
další jazyk podle mého výběru	

